

塔利班宣布禁止女性上大学

联合国发声:令人不安



阿富汗妇女举标语要求保障女性的受教育权。

据路透社报道,当地时间12月20日,塔利班掌权下的阿富汗高等教育部宣布,全国的公立和私立大学立刻暂停让女性学生接受高等教育,直至另行通知。

阿富汗高等教育部发言人哈菲兹·齐亚·哈沙米表示,依据塔利班内阁的决定,暂停招收女学生这一命令已经正式送达所有大学。

自从去年8月掌权以来,塔利班对阿富汗妇女参与公共生活和教育的权利进行了一系列限制,暂停让女性接受高等教育为最新举措。

这一决定是在许多大学生参加期末考试时做出的。一名女大学生的母亲说,她的女儿听到这项政策后哭着给她打电话,担心她不能再在喀布尔继续医学学业。

这位母亲说:“痛苦的不仅是我,还有其他母亲们。我们都感受到了这种痛苦,为孩子的未来担心。”

去年8月,美国结束了与塔利班近20年的战争,从阿富汗撤军,塔利班重新掌权。夺取阿富汗政权后,塔利班试图表现出更为温和的形象,以获得国际社会的支持。

不过,尽管塔利班向国际社会做出了许多承诺,表示将保护妇女和女童的权利,但塔利班一直在系统性地压制她们的权利和自由。

塔利班掌权后,阿富汗妇女被禁止进入某些工作场所,长途旅行需要男性监护人陪同,并被要求在公共场合遮住脸。今年11月,阿富汗首都喀布尔宣布禁止女性进入公园、游乐园和健身房

等。

此外,他们还对阿富汗女性的教育权施加限制。塔利班今年3月21日曾承诺重开阿富汗所有学校,结束掌权七个月以来事实上禁止女孩就读中学的情况。不过两天后又收回成命,宣布女子中学继续“无限期”关闭。

在联合国安理会就阿富汗问题召开会议之际,这一突如其来的消息引发了各方强烈谴责。

据半岛电视台报道,联合国发言人斯蒂芬·杜加里称此举“令人不安”。“自从他们接管阿富汗以来,我们已经看到女性的空间在缩小,不仅体现在教育方面,而且还体现在进入公共场所方面。这是另一个非常令人不安的举动。”他说。

美国驻联合国副大使罗伯特·伍德对安理会说:“除非塔利班尊重所有阿富汗人的权利,尤其是妇女和女童的人权和基本自由,否则他们就不能指望成为国际社会的合法成员。”

联合国阿富汗问题特使奥通巴耶娃在一份声明中说:“如果塔利班继续无视国际社会的其他关切,继续将女性排除在教育之外,我们就会陷入僵局。”

塔利班方面则辩称,实施此类限制是为了维护“国家利益”和妇女的“荣誉”。几名塔利班官员表示,教育禁令只是暂时的,他们还给出了理由,比如缺乏资金,以及需要时间来按照伊斯兰教路线改造教学大纲等。

据极目新闻

意大利警方

用“兰博基尼超跑”运送器官

当地时间12月20日,意大利警方使用一辆特别改装的兰博基尼超级跑车运送了两个捐赠的肾脏,捐赠者与受捐者相距数百公里。

据法新社报道,意大利警方在社交平台上发文称,“行驶在高速公路上,送出最美丽的圣诞礼物:生命。多亏了这位特殊的圣诞老人,两位患者都收到了礼物。”并附上了车前部改为医疗冷藏箱的兰博基尼Huracan跑车照片。据悉,意大

利警方运送两个捐赠的肾脏从意大利东北部的帕多瓦到摩德纳,然后再到罗马,总行程达数百公里。

报道称,兰博基尼Huracan的最高时速为300公里/小时,是兰博基尼制造商于2017年送给意大利警方的礼物。这辆车被分配到意大利北部博洛尼亚的高速公路巡逻,用于正常的警察行动和血液及器官的紧急运输。

据澎湃新闻

18辆“美洲狮”全趴窝

德国紧急叫停该装备采购

“狮子”变“病猫”!据英国《卫报》19日报道,由于“美洲狮”步兵战车在近期一场军事演习中集体发生技术故障,德国政府当天紧急叫停了对该装备的采购。拉胯的“美洲狮”不仅让德国正在积极推进的军事现代化工作遭受重大挫折,还可能影响到整个北约的军事部署。

德国《明镜周刊》报道称,前不久,德国第37装甲步兵旅在该国萨克森州进行了一场实弹演习,共18辆“美洲狮”步兵战车参演。出乎意料的是,这些步兵战车在演习过程中出现了不同程度的故障,最终竟无一

辆能正常运行。在一封致送国防部的邮件中,德国陆军少将鲁普雷希特·布特勒表示,尽管“美洲狮”步兵战车一直都有性能不可靠的名声,但也从未发生过如此密集的技术故障。

路透社称,受演习事故影响,德国国防部紧急叫停了“美洲狮”系列产品的采购项目。国防部长克里斯蒂娜·兰布雷希特在一份声明中承认,这一事故堪称“重大挫折”,她已经授权对故障原因展开调查,并表示在充分证明“美洲狮”性能可靠之前,政府决不会再下新订单。

据《环球时报》

97岁的纳粹集中营打字员获罪

被控共谋杀害10505人



福奇纳

据英国广播公司12月20日报道,德国一家法院判定,一名为纳粹集中营指挥官工作的打字员共谋杀害超过10505人。

现年97岁的伊尔姆加德·福奇纳在1943年至1945年间被施图特霍夫聘为少年打字员,并在那里工作。施图特霍夫是一座纳粹德国集中营。

几十年来,福奇纳是因纳粹罪行受审的少数女性之一,她被判处两年缓刑。她是按少年法判刑的,因为案发时她只有18岁。

虽然福奇纳是一名文职工作者,但法官完全同意她知道集中营里发生的事情。

福奇纳的辩护律师辩称,她应该被无罪释放,因为对她所知道的事情存在怀疑,她也只是指

挥官霍普办公室的几名打字员之一。

然而,历史学家斯特凡·赫德勒在审判中发挥了关键作用,他陪同两名法官参观了集中营。从这次访问中可以看出,福奇纳能够从指挥官办公室看到集中营中一些最恶劣的事件。赫德勒将霍普的办公室描述为施图特霍夫发生的一切事情的“神经中枢”。

报道说,尽管仍有少数案件在调查中,但福奇纳的审判可能是德国对纳粹时代罪行的最后一次审判。

据澎湃新闻

滑雪者遭遇雪崩

被冲走1里路后获救

据美国有线电视新闻网12月19日报道,近日,美国怀俄明州一名滑雪者滑雪时遇到雪崩,被冲走450多米后获救。

怀俄明州提顿县搜救队告诉媒体,上周五中午前后,两名滑雪者在提顿山口顶部一条小径滑雪。他们在穿越一个斜坡时引发了一场大雪崩。其中一名滑雪者被冲走450多米。

雪崩停止时,该滑雪者的胸部以下被雪掩埋,头和手臂露在外面。他的伙伴迅速将他从雪中挖出来。滑雪者腿部受

伤。搜救队的汉森说,事件发生后,滑雪者打电话告诉当局雪崩的消息。但是最初,滑雪者们认为他们可以自救并滑出偏远地区,但大约一小时后,滑雪者再次联系了搜救队。他们意识到无法自行出去,需要救援。

随后,救援队安排了一个救援小组通过直升机将滑雪者带到安全地带。

汉森提醒,任何去滑雪的人都要采取适当的安全预防措施。

据极目新闻

沧州市民公约

爱国爱党,遵纪守法;民族团结,维护安定;自由平等,崇尚科学;勤俭节约,反对浪费;移风易俗,保护环境;诚实守信,公平竞争;垃圾分类,爱岗敬业;尊老爱幼,邻里和睦;尊师重教,热心公益;遵衣守秩,举止大方;遵序安,安全出行;健康卫生,弘扬新风。

沧州市文明办 宣